I[IWavotnteg II. Tvpuninpopatixés Aoxfoelg

MEXH TIMH

1.1. 'Eow X tuyaio petafBnty pe xotovour| tnv xavovixry N(0,1). Ta xdde 2 > 0 vo dety el

4
oTL

e 1 2 1 1 _ 22
T /QSP(X>33)§EE€ 2 (1)

Anhodh, yia ueydho o, éyovps P(X > x) ~ cate™"/? pe ¢ = 1/1/27.

1.2. 'Eow (A,)n>1 oxolovdia yetphioumy ouvolwv o éva yweo mdavotnroc. Na devydel ot

P(liminf A,) < lim P(A,) < lim P(4,) < P(limsup A4,,).
n n—o0 n

n—oo
1.3. Eow (2, A, P) ydpoc mbavotnrac dote P(A) € {0,1} yio xdde A € A, xou X : Q@ = R
ouvdptnon A/B(R) petpriown. Noa dewydel 61, pe mbavotnra 1, n X eivor otadepr. Anhady
undpyet ¢ € R dote P(X =¢) = 1.
1.4*. "Eotw (rg)k>1 Wwd apldunon v pntodv tou (0,1). Ogiloupe f: R — [0, 00] we

anm

No Sewydel 61t 1o yétpo Lebesgue twv onueiov tou (0, 1) ota onola n f anepileton ebvan 0.
Anhadny 1 f ebvar oyeddy TavTol TETEQUOUEVT).

1.5. 'Eotw X tuyalo yetoBint pe tuée oto R. Na deydet 611 lim,, oo P(|X| > n) = 0.
1.6. 'Eotw X toyoio petafinth ye twéc oto NU {oo}. Na derydei ot

EX =) P(X >k).
k=1

1.7. 'Eow X tuyoala yetoBinth e nuéc oto [0, 00]. No dewydel ot

iP(sz)gEXglJriP(sz).

k=1 k=1

1.8. 'Eotw X tuyaio yetafinty ye tpéc oo [0,00), xau g : [0,00) — [0, 00) napoywyiowr ue
ouvey ) topdywyo. No derydel 6Tt

Ewdwotepa, yiop > 0,
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1.9. 'Eotw (X,)n>1 axohoudia tuyolwy YeTaBAnTdv (e mporyHoTixés Tiwés, xat opiouéves o
xowd yweo miavotntac). o e > 0 xaw n > 1 Yétoupe

A = {|X,| > e}
No Sevydet 61 ta e€ig ebvon 10odUvaya:
(o) P(lim,, oo X,, =0) = 1.
(B) P(limsup,, AZ) = 0 yta xdde € > 0.

1.10. Eotw X € LY(P) xou E; := {|X| > t} yiuxdde t > 0. Naderydel 6t limy o0 t P(E}) — 0.

1.11. 'Eotw X tuyaio petoint ye twée oto [0, 00]. Na deiydel dtu:

(a) ,
lim - E(X 1x..) =0.

e—0t &

®) ,
lim ME(X ]-X<]V[) = 0.

M—oo

1.12. 'Eotww X, Y tuyaleg petaintéc pe tiwéc oto (0,00) dote XY > 1 navrod. Na deydei 6Tt
EX)E(Y) > 1.

°(x) 2 mm

1.13*. 'Eotw X tuyeie yetofinth pe tiwée oto R dote E(X?) = co. Na derydel 6t

i B L))
1m
M —o00 E(Xz]_‘XKM)

Ewwdtepa

=0.

1.14. (H avicétnra Jensen) ‘Eotw X tuyoio petoBinty ue twéc o éva Sdotnua I C R, xou
¢ : I — R xupth ouvdptnon. Av ot EX, E(¢(X)) opifovta xon elvon mpaypatixol apriyol, tote

P(EX) < E(6(X)).
[Trodein: 'Eow a := EX. Trdpyer A € R dote ¢(x) > ¢(a) + ANz — a) yo xéde z € [

(Arepoatixde IT). ©étouye omou =ty 1. g X ]

1.15. 'Eotw X tuyaio petoSant ye tyée oo [0, 00).

<EX?) avp>1,

(EX)P
>E(X?) avp<l

Av ot EX, E(log X) opilovton xou etvor mporyuatixol aprduol, tdte
logEX > E(log X).



ANEEAPTHYIA. TA AHMMATA BOREL-CANTELLI
O ~nomox 0-1 Tor KOLMOGOROV

2.1*. 'Eoww X,Y aveldptntec tuyaiec petoBintéc ye tpée oto R wote P(X =Y) = 1. Na
deryvel 6T undpyet ¢ € R dote P(X =¢) = 1.

2.2. 'Eow (X,)n>1 oxohoudio tuyaiwy petofintay (opiopéves oe xowd ywpo Q) pe P(X,, #
0) = n2 yu xdde n > 1. Na derydet bt pe mdovotnta 1, yio xdde w € Q undpyer n(w) puoxde
oote X, (w) = 0 v xdde n > n(w). Ko dpa X, = 0 ue mdavotnta 1.

2.3. 'Eotw (X,))n>1 oxohoudi ave€dpTnToY TuYAlwy peTaBintoy pe Twég oto R, Na Sevyet
6T yio Ty Tuyoiar eTaBinT X = sup,,»; X, woyder P(X* < 0o) = 1 av xou uévo av undpyel
MeR oot )~ P(X, > M) < .

2.4. Av (X,,)n>1 ebvar axohoudio Tuyaimy peTOPANT®Y Ue TES oto R, to1e umdpyel axorouia
VETIUWY TEAYHATIXOV aptOUGY (an)p>1 GoTe limy, o0 X, /a, = 0 pe mdavéTna 1.

2.5%. 'Eow (A4,)n>1 axohoudia aveZdpotntwy evieyopévay pe P(A4,) < 1 yu xdde n > 1, xou
P(U,A,) = 1. Na deydei 6 Y>> P(A,) = .

2.6. 'Eotw (X,)n>1 oxohoudia aveldpmniwy tuyaiwy Yetaintay, xadeula pe xotavour tnv
exUetiny| ye mapduetpo 1. Na derydel 61 pe mdavotnta 1 woyde

— X
lim — = 1. (2)
n—oo 10g n

2.7*%. 'Eoww (X,),>1 oxohoutdio aveZdpmntwy tuyoiwy uetaAntody, xodeuio Ue xatavops Ty
umxf) xavovix) N(0,1). No erydel 6t pe mdovotnta 1 oyle

— X
lim ——— = 1. (3)
n—oo y/2logn

2.8. Eow (X,)n>1 oxohoudia aveldpmtwy tuyoiwy UetaAnTay, xadeulo Ye xotovour Ty
opotdpopen oto (0,1), xou M, = max{Xy, Xs,..., X, } v xd0e n > 1. No derydel ot e
mdavotnTa 1 toylet
lim M, = 1. (4)
n—oo
2.9. 'Eotww (X,)n>1 oxohoudia aveldpmniwy tuyaiwy YeTaintay, xadeula pe xotavour Tnv
exVetixh| ye napdpetpo 1, xou M, = max{Xy, Xo,..., X, } yia xd0e n > 1. Na detydei 61 e
miavotnTa 1 toylet
. M,
lim
n—oo logn

~1. (5)

2.10*. 'Eotw (X,)n>1 axohoudia aveZdotntmwy xou 16dvouny tuyaiwy petofintay. No detydel
ot

X
lim — = 0 ye mbavétnra 1 & E|X;| < oo.

n—oo N
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2.11. 'Eow {X; :i € N} tuyoaleg petofintéc pe tpée oto R, xan Cop := NS 0( Xy, Xy, o.) 1
TeMxt| o-dhyeBpa.

(o) TroBétouye oL ov X; €youy Yetixée tpée. Tloée and g napoxdte Tuyaies yetoSintéc elvo
Coo UETPYOLES;

Xn e X+ Xo -+ X, e —
(i) im —, (i) lim = TR : (i) im n(X; +Xo+ -+ X,,),
n—oo N n—oo n n—o00
(iv) D b (v) lim (X + Xop1).
k=1

(@) ot and o mapaxdte chvola etvar otoryela Tng Coo;

(i) {Z | Xn| < OO} ; (i) {X1 +Xo+ -+ X, = 0y dmepa n},
n=1

(iii) { lim n|X; + Xo 4+ -+ X,| < 1} . (iv) {Z X, oUYXAIVEL OE TROYUOTIXG dptﬂpé}
n—o0

n=1
2n
(v) {Z Xj > 0 yio dmetpar n} .

k=n
[Eyoho: Kot apyde, 1o epwthuota vo amavindoly dionodntixd. Ererta, yia 1o (B), v o
cOvoha ta omofa etvar oTovyelan g Con Vo amodeyVel autd tumxd. o T umdhotna, vor unv
anodeydel tinote. [o exelva dev woyvplduacte 6TL mdvtote dev ebvan otoryeior g Coo, YiaTi
auT6 dev elvan cwotd. Mropolue va gTidEoupe TETEUUEVY Tapadelyuata ToU OAd auTd ToL GUVOAA
va ebvan ototyela Tng Coo. Me A7) Soueld Spws umopolue var Boolue mapadelyuato Tou autd To
olvoha 6ev avixouv 6NV Coo, xat v T0 amodeilouue Tumxd. apoduoio oydio oy lel yia 10 u€pog

(o) e doxnone.]

2.12. 'Eotw (X,)n>1 axohovdia ave€dpTNTmVY TUYalwy PETOPBANTOY, xoeuia Ue xatavouy TNy
Tumxh, xavovixhy N (0, 1). T xdde n > 1 Gétoupe S, = X1+ Xo+ -+ X,,.

(o) T xdde A > 0 xou n > 1 va Sevydel 6t

P(éizA):1—®m)>o

n

6mou @ ebvon 1, ouvdptnon xatavophc tne N(0,1). [ES8 unopeite va ypnotponotoete npdyuata
yior xovovixée tuyalec uetaBhntéc xar adpoiopota touc mou éyoupe uddel otic Midavotntee I).

(B) T xdde A > 0, pe mboavotnra 1 woybet

() Me mdoavomnta 1 oy e



2.13. 'Eow {A4; : i € I} otoyeia tne A

(o) Oewpolye Tic Tuyaies petaBintéc X; = 14,4 € I. No derydel 6t oo {X; : i € I} eivon
aveZdptnTee av xou wovo av ta {A; 1 i € I} eivon aveZdotnro.

(B) Av 1o {A,, : n € N} efvon aveZdptnta, tote 00 0Uvoha lim inf,, A,, lim sup,, A,, éyouv miové-
T 0 7 1.

2.14. Eoto (X,)n>1 oxohoudio aveldptniwy Tuyainy uetaPAnTedy. Oewpolue TV dUVaUOGELRd

fz) =) X.z"

(o) Nat Sevyvetl ot 7 owctiva olyxhiong R tng f elvon uetprowr) g mpog Ty Telxt| o-dhyefpa Twy
(X5)n>1 xau dpa ebvan otodept| ue mdavotnta 1.

(B) Av unodéooupe emmiéoy 6t xadepio and T (X, )n>1 €xel xotavour; N (0, 1), téte pe miovo-
o 1 woydet R = 1.

2.15. 'Eotww {4, : n > 1} ctowyeio e A ta onofa ebvar ava 300 avedetnta. Oétouue

n
S, = Z 14,
i=1
XKoL

Sp 1= Z P(A).
i=1
(o) Now derydel ot

E(S?) = s, + s — Z P(A;)? < s, +s2.
i=1

(B) T xdde € > 0, va deryvel 6t

2

S
P(S, >es,) > (1 —e)?—2—.
(S 2 es0) > (1 =€) 5

(Y)* Av emnhéoy woyler 6t Y o P(A;) = oo, va derydel 6t P(limsup, A,) = 1.
[

H doxnon aut yevixetet 1o 20 Afuua Borel-Cantelli xatd to 611 unodétovye wa {A, : n > 1}

avd 500 ave€dpTrTo XL Oyl ATAPAUTNTA TARPOS ocvsiécpmw.]

2.16. Eow {A, : n > 1} otoreio e A yio o omolor oyver >~ P(A;) = oo xau undpyet
C € (0,00) wote

P(A;NA;) < CP(A)P(4))
v xdde ¢, 7 > 1. No derydel 6Tt

P(limsup A,) > 1/C > 0.



YYITKAIZSH TYXAION METABAHTON

3.1. Eow (X,)n>1 axohoudio aveZdptntewy xot todvouwy tuyainy YeTofAntdy xodeuio ue tny
opotouopen xatavopr, oto (0,1). Ta xdde n > 1 Yewpolye tic tuyaies yetofSAntéc

my, = min{ Xy, Xo, ..., X},

M, = max{X;, Xo,..., X, }.
Na devydel 6Tt my, — 0 xo M,, — 1
(o) xortd mdavdTnTa,
(B) pe mbavéTnro 1

xahde n — 00.

3.2. 'Eotww (X,)n>1 axoloudio AVEEAPTNTWY TUY WY UETUABANTOV OOTE
1

1
P(X,=1)=—,P(X,=0)=1——.
n n

No detydel ot
(o) Xy, = 0 xatd mavotnta (to ypdgoupe xa X, 5 0) xadode n — oo,

(B) odA& Bev woyler X, = 0 oyeddv BePoive. Mdhota P(lim,_,o X,, = 0) = 0, 0nadr, oyedov
BeBaiwe 1 X, 0ev cuyxiiver oo 0.

3.3. 'Eotw (X;)i>1 oxoloudio aveldptniwv xot wodvouwy tuyciewy petolintoy, ye EX| =
00, FX| < oo. Nou derydef 6Tt

. n
lim — =
n—,oo M

3.4. Eotw (U;)i>1 axohoudia aveZdotntwy xou 166vouny tuyaiwy YetoPhntay (otov Blo yoeo
mdavétnrog), xadeplo ue xatavopr, U(0, 1), Snhadr opoiduoppn oo (0,1). No devydel 6
() limy, o0 (U1 Us - - - Up,) Y™ = €71 pe mdavétnta 1.
() lim,—yoo U1 Us - - - Uy, = 0 pe mdavéTnro 1.
(y) T Uf+.n,,+US _ ?la ue moavotnTa 1 av a > —1,
00 ue movétnTa 1 av a < —1.
3.5. 'Eotw (X;)i>1 axohoudia aveldpmtwy xon 1o6vouwy Tuyaiowy uetofAntody (otov iBlo yweo
mdavémroc), pe u = E(X;) € R xa 0 = V(X;) < co. Na derydel 6

1 n
nh—{EO - ; (Xi — p)? = 0% ye mdavéTrTa 1.
‘Eva yefiowo 6pto. Av (¢,),>1 ebvar pa oxxoroudia pryadixay aprdudy ue lim,, o ne, =a € C
(%o dpor ¢, — 0), toTE
lim (14 ¢,)" =€

n—oo

3.6. () 'Eotw X tuyaio petointh ye xotavour exdetins| e mopduetpo a > 0. Na umoloyiotel
7 yopoxTneloTxy) ouvdptnon tng X.
(B) Eotw Y tuyaio petaAnt e xotavout| yewpetpxt| pe napdueteo p € (0, 1]. Anhady

P(Y =k)=p(1-p""



vk =1,2,.... Na unohoyiotel 1 yopaxtnpiotxy| cuvdptnon e Y.

(Y) Eow a > 0, xou (X,)n>1 axohoudio tuyaiwy petafhntodv wote n X, vo axohoulel tny
YEWUETEIX T XATAVOUT| UE TUPAUETEO Py, = a/n. Na derydel tu i axohoudio (X, /n),>1 ouyxhivel
xortd xorovou oty tuyada yetaBinth X tou epthuatoc (o), YeNouonotdvToS

(i) Tov yopaxTnEoUs TS GUYXALONE XATE XATAVOUT UEGK CUVIPTHOEWY XATAVOUNS,

(ii) yopaxTnEloTINéS GUVIRTACELS.

3.7. (o) 'Eow X tuyaio petainti ye xatavour] Poisson pe napduetpo A > 0. No urmoloylotel
T Yoeux el Ty cuvdptnon tne X.

(P) 'Eotw Y tuyaia yetainth ye xatavour| Suwvuuwxt| ue napauéteouc n € N\ {0}, p € [0,1]. Na
umohoytoTel 1) yapaxtneloTix cuvdptnon tne Y.

() Eoww (X,)n>1 oxorovdia tuyoiwy uetarntey dote 1 X, va oxoloudel Tny Stwvuuixi xa-
Tovour) pe mopauétous n, p, € (0,1). Av lim, o np, = A, va Seydel dtv 1 oxoroudiar (X, )n>1
ouyxhiver xatd xatavopr oty tuyaio petaAnth X Tou epwthuatog (o).

3.8. 'Eotww (X;)i>1 oxohouda aveldptntewy xou oévoumy Tuyaiov uetaBintoy, ye EX; =
2, Var(X;) = 1. ©étoupe S, := X7 + Xo+ -+ + X, v xde n > 1. Na unohoylotolv 1o

3.9. 'Eotw (X,)n>1 axohoudio aveZdptntowy woévopwy tuyaiwy uetafintodv ye Var(X;) = 1. Na

).

3.10. 'Eow (X,)n>1 axohoudio aveldptntwy odvouwy tuyaioy uetaBintov ye E(X;) = 0,
Var(X;) = 1. No devydel 61t

urohoyioTel To dpto

lim P

n—oo

X1+ Xo+ -+ Xy — (Xpgr + -+ Xop)
Vn

lim -2 = 0.

n—oo \/_

[Trod.: H otpatnyh tne Aoxnone 2.12 hertovpyel. Anhde 1o pépog o) ypetdleton uior pixph
Tpomonoinon.|

3.11. Eoww (X, )n>1 axohoudio tuyaimy UetoBAntdy tou cuyxhiver xotd xatavour oe ula tuyoio
wetoBAnth X. Do xodéva and ta axdhouda (ebyn xatavouric yio v X xau cuvéhou A C R,
cuvendyeTan 1 cOYxhon xatd xatavour; X, = X v

lim P(X, € A) =P(X € A)?

n—oo



Karavour, e X YOvoho A
(i)  Poisson(2), (2,32.1) U {100}
(ii)  Poisson(2), Q
(ili) Iewypetpxn(1/3), (—1.5,2.8)
(iv) N(0,1) (=2,7)
(v) U1 o, 1/3) \Q
(vi) Bernouli(2/5) oo {0,1} (0,1/2)U(2,4)

3.12*. 'Eotw (X;)n>1 oxoloudio lodvoumny xou aveEdptntmy Tuyainy petofintay (ue Tuéc oto
R) wote 1 xotavour, tne Xq va uny ebvar ouyxevtpwuévr ot éva onueto (dniady dev undpyet ¢ € R
ue P(X =c¢) =1). Na derydel 61t

P(lim X, undpyet ) = 0.

n—oo



Arnaviroeig §1

1.2. T v Tp@Tr aviodTNTA €Y OUUE

P(liminf A,) = P(Uy2, M2, Ax) = lim P(N2, Ax) < lim P(A4,).
n—oo

n—o0

Auté vyl n axxohovdia By, = N2, Ay ebvon gpdivouca, xou B, C A,. H avicoétnta

lim P(A,) < P(limsup 4,)

n—oo

ATOOEVUETOL OUOLAL.

1.3. T x8de x € R, éyoupe X1 ((—o0,z]) € A. Apa and v unddeon éyoupe
F(z) =P(X <) =P(X ((~00,7]) € {0,1}.

Ened n F eivor ad€ovoa ye F(—oo) = 0 xa F'(oo) = 1, éneton 61t undpyet ¢ € R dote F(z) =0
yozr <cxou F(z)=1ywwz>c Tote P(X =c¢)=F(c) — F(c—) = 1.

1.4.
1

1 1
= 1 / — 1 / 1
z)dx = — T <2 — [ —=dx < x©
O/f() ;” J \Jf—rn ;”20 VT
Ané yvwot npbtaoy éneton 6Tt o oUvoro v = € (0,1) énou f(r) = oo éyer yétpo Lebesgue
0.

1.5. H axorovdia A, := {|X| > n},n > 1 etvor giivouoa ye tour; 1o ) agot n X noipver tipéc
oto R. Apa lim,, ., P(4,) = P(0) = 0.

1.7. [X] < X <1+ [X] eved ye Bdon nponyolyeyy doxnon éyouue
=> P(X]=k) =) P(X>k).
k=1 k=1

1.9. (o) = (B). INa @ w oto obvoro limsup, AS éyovue |X,| > e yio dnepa n, xou dpo
limsup,, A5 C Q\ {lim,,~ X,, = 0}.

() = (o). Hopatnpotue 6t Q\ {lim,, oo X,, = 0} = U2, limsup,, Ay YENOUOTOOUUE TO
YEYOVOS OTL oI oLy €vwoT cuvohwy pe mdavotnTa 0 €yer mavotnta 0.

1.10 AxpiBaxc énwe oty anddeln tng avicotntog Markov, yia ¢ > 0 €youpe
tP(|X| > 1) <E(|X[1x0)-

Apxel va Sel€oupe 6Tt Y xdde axohoutdio t,, — 00 toylet limy, oo E(|X |1 x)>¢,) = 0. Auté mpo-
A0OTTEL OO TO VEMPNUA XUPLIRY NUEVNG CUYXAMGONG, ENEWN lim, o |X|1|X\2tn = 0, ue xupLapyoloa
ouvdptnon v | X|.

1.11 Tw to (o), apxel vo 1o delZouue yia xdde axohoudio (€,)n>1 YeTxdy aprdudy pe &, — 0.
Xpnowomololue 10 Ye@pnuot xUplapyY NUEVNS GOYAACTS UE XupLapy0Uca GLUVARTNOY TNV 1 agod
X

— ]-X<£ § 1.
£
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1.12 Xpnowomnowiue tny avioétnta Cauchy-Schwarz.
1 <E(VXY) < (E(X))2(E(Y))"2

1.15 Xpnowomololue TNy TEoNYOUUEYT] doXNOT).

Arnaviroeig §2

2.1. 'Eoww 6t dev undpyel tétoio c. Téte undpyet a € R dote P(X < a) = p € (0,1) xo
enouévog P(X >a) =1—-p e (0,1). H avelaptnoia divel

P(X <a,Y>a)=P(X <a)P(Y >a) >0,
EVG TO aptoTePd Yéhog efvan pxpdtepo omo P(X #Y) = 0 and unddeon. ‘Atorno.
2.2. Ipwyto Mpua Borel-Cantelli.

2.3. H xatedluvon < ebvar mo elxoln. Av undpyer tétowo M t61e (and 10 mpodTo AU
Borel-Cantelli) ye mbavomta 1, woyter X, < M yio 6ha tor JeYdhol n, ot €METAL TO CUUTEPACUAL.

[Na 1o ypddouue xan tumxd. To odvoro A := limsup,s{X, > M} éyer mbavotnra 0, xou
Yo xde w € Q\ A undpyer puods no(w) wote X, < M yu xdde n > no(w). Apa

X*((,U) < maX{Xl, XQ, c. >Xn0(w)—17 M} < 09,

OC PEYIOTO TETERUOUEVOU aptdUol TEAYHOTIXMY optdUMY. |

[ty &y xatedBuvor, €otw 6Tt Bev undpyet T€tolo M, téte yia xdlde K € N, 10 deltepo
Mupa Borel-Cantelli diver 6t P(limsup, {X,, > K}) =1 (e8¢ yprotponootue ty avelaptnola
v X,). Enopévec 1o Ck = {X* > K} éyer mbavotnra 1, xau dpa xon 1o NQ_,Ck (apiOurjoiun
Toph, ouvorwy pe mbdavotnta 1). Ouwe NP_Cx = {X* = oo}, 10 onofo and unddeor €yel
mavotnTa 0, xou €yovue dtomo.
2.4. Apxel yia xdide n > 1 va Bpolue otadepd M, wote P(|X,| > M,) < n~2 Téte na, = nhl,
wavornotel o {ntobuevo (npwto Afuua Borel-Cantelli).

2.6. Acc onueiwoelg ano TNy T,

2.7. ‘Oyoto ue ty mpornyoluevy doxnor. Xerotueg eivar ot aviodtntes (1) e ‘Aoxnone 1.1 tou
puiLadiou.

2.8. To 6pto ebvon 10 Toh0 1 apot) xde pla X; etvon to ok 1. o to xdme gedypa, eqapudlouue
10 npodto Afuua Borel-Cantelli. T e > 0, 9étoupe AS = {M,, < 1 —¢}. Enecdr) P(45) <
(1—¢e)", xa Y - P(A,) < 0o, ye mboavétnra 1 yia dha to yeydho n woyder M,, > 1 —e. Apa
T0 oUvoho B, := 7{11_m

My Bk = {lim,

n—r00

oo My > 1 — ¢} éyer mOavotyra 1, xou enopévwe to (B1o woybel xa Yo To
M, > 1}.

Evahhaxtind, unopet vo tapatnefoet xavels ot P(Ayl/‘/ﬁ

)= (1=n""2)" < eV (e ypron e
1—x<e™), xu anl eV < . To ouunépaoua éneton and To mpwto Avuua Borel-Cantelli.
2.9. To 6pto ebvan To moh0 1 Aoyw g ‘Aoxnong 2.6. To o xdtw @edyua, E@upuéloule 10 TEWTO
Afjpua Borel-Cantelli. T e > 0

M,
P (logn <1- 5) —P(X; <(1—¢)logn)" = (1—n"0")" < (e

®o GUVEYILOVUE OTIWS OTNY TEOTYOUUEVY dOXTOT).
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2.10. Egappélovpe v Aoxnon 1.7, v v tuyaio petaPintd €| Xq| v xdde € > 0, xou
yenouonowiue ta Afupota Borel-Cantelli.

2.12. Acg onueiwoelg and tny T,

2.13. () And 1o mponyoluevo epdtnua, ot (X;)ier etvon aveldptnrec. Apa o vopog 0-1 tou
Kolmogorov egapuéleton yia Ty tehnt| o-alyeBpa Toug

Coo =02 10( X0, Xa1, - - 1)

BéBawo o av évaw € Q avixel oe éva amd to liminf A;, lim sup A; dev e€optdton and omoladhrote
nenepoouévo mAhloc Xi(w),. .., Xig(w), onote xar ta 800 oivoha avixouy oty Cs. Tumxd to
anodewvioude we e€ng. Ia xdde n > 1,

limiinf Ai=U2 M2 A = U2, mp2 A = U2, M2 XM ({1)) € o(Xa, X, - ).
H Sedtepn wootnta oy ler yiatl €youde évwon wag abiouoag axohoudlag cuvoiwy. ‘Ouota
limsup 4; = N7, U2, Ay = 072, UpZ; Ay = N32, U2, X H{1}) € o( X, Xias - - ).
(3

2.14. (a) Ané tov ameipooTixd hoyioud Eépoupe 61t R™L = lim,, oo | X, |V

1/n

(B) Aeiyvouue énwc otny ‘Aoxnon 2.6 6t limy, o0 | Xn|Y™ =1 ue miovotno 1. Moo €86

apxel 1 yenor Tou tpwTtou Afuuatog Borel-Cantelli yia vo def€oupe dtt lim,, o0 ]Xn\l/” =1.
2.16. Aoviehouue 6TwS GTNY TEONYOVUEYT) doXNOT.
Arnaviroeic §3
3.1. T e > 0, yenowonowwvtag v avedoptnoia twv X, Xo, ..., Peloxouue
P(lmy| >¢)=P(m,>¢)=P(X1>¢,..., X, >e)=(1—-¢)" =0,

xaL oot

P(M,—1>e)=PM,<1—-¢)=P(X1<1l—¢,.... X, <1l—-¢)=(1—-¢)" = 0.
‘Etau éyoupe 1o époc (o) g doxnone. L' to (B) Souletouye dnwe oty ‘Aoxnon 2.8.
3.2. Biéne onuewwoeig and Ty Tl
3.3. Biére onpeidoelc and v T,

3.4. (0) (UUs-- U,)/" = enlloslit=+logl) Breih E(logUy) = f01 logrdr = ... = —1, 0
oY UEOS VOUOS TwV UEYIAWY aptdudy yia Ty axohoudia (log U;)i>1 divel bt

. logUy +---+logU,
lim

n—00 n

= —1 pye moavotnra 1.

To cuunépaoua £meTo.

(B) Eneton amé to (o). Emdéyoupe 6 wote et < 0 < 1. Me mdavétnra 1, undpyet ng € N @ote
yoe n > ng v woyber (U1Usy - - - U, < 0. Apa yian > ng

0<UUy-- U, <" —=0

xadog n — oo emewr 0 < 0 < 1.
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(v) H axohoudia (Uf);>1 anoteheiton and aveldptnTtes xou loOVOUES Tuyaies uetaBintés, xadeuio
pe péon T

1
1
E(U}) = /x“daj = ( Mt
o0 av a < —1.

ava>—1,
0
To cuunépacua ETETAL ATO TOV LOYUEO VOUO TV UEYIAWY aptiumy.

3.5. O 6por g axoroudioc ((X; — p)?)is1 ebvon aveZdptnrec todvopec tuyalee petafhntée,
xadepion ue péon Tuh E((X7 — p)?) = V(X1) = o2 O 1oyupdc vouog v peydhov aprdudy divel

TO GUUTEQOGUAL.

3.6. (a) e t € R éyoupe

(e 9] [e.9]

¢X(t) _ E(eitX) _ a/eitxe—aa: dr — a/e—(a—z‘t)x dr = - ﬁ = [—e_(a—z‘t)xnzgo = —a il e
0 0
Xpnowonotoope 1o 6Tt lim, o e~(a=)z — Jim, , e %eilr — () agol a > 0 xou "] =1
PEAYUEVY CLUVAETNOY) TOU .
(B) I'o t € R éyoupe
itX - ith k-1 it < it j pe”
Ox(t) =BE¥) =3 (1 -p)*p=pe" ) (0 -p) = T

k=1 Jj=0
Adpoioaye o yewpetpxh tpéodo tne omolag o hoyoc éyer pétpo [(1 —ple’| =1 —p < 1 agot
p > 0.

(v) (i) To onueia cuvéyetac e ouvdptnone xatavourc Fy tne X ebvar 6ho 1o R. ‘Eotw 2 > 0.
Tote

Fx,m(x) =P (& < x> =P(X, <[nz]) =1—-P(X, > [nz])

n
ny\ [nz]/n
:1—1—n[m]:1—((1—3)> .
(1= pn) -
Enedd) [nx]/n — x xar (1 —an™ )" — e, éretor 6Tt limy, oo Fix, /n(z) = 1 — 7% = Fx(x).
[Tpogavaxg To Bo toylet xou yio z < 0.

(ii) ' t € R éyoupe

pneit/n eit/n 1
¢Xn/ ( ) ¢Xn( /n> 1 _ (1 _ pn)elt/n 1—eit/n + ezt/n 1 - % ¢X< )

a/n
xadog n — 00 aou

1 —eit/n itl —et/n it

lm ——=1Ilim ———— = ——.

n—o0 a/n n—o0 @ zt/n a

‘Apa 1 obyxhion X, /n = X (Snhadr oOyxhion xatd xotovouy|) Eneton and yvenoTtod Vemprnud.

3.7. (o) N t € R éyoupe

o0

¢X(t) = E(eitX) = Z eitke_AA_k — 6_>\ i (eitA)k _ ek(eit—l)'
Pt k! e~ k!
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(B) I'o t € R éyoupe

o) = D) = 3 ()40 = 3 (1) e e 11—

[e=]

(v) T t € R éyoupe
6x,(1) = (Pae” + 1= p)" = (L4 pa(e” = 1))" = N0 = oy (1)
9ol lim,, 00 pu(e™ — 1)n = A — 1). "Apa 1 olyxhion X, = X éneton and yvootd Yedpro.

3.8. Tw v axohoudio (Sy,)n>1 éyoupe Ot S, /n — 2 xatd mdavotnta (acdevic vouog Towv

UEYAAY aptdumy) xou
S, — 2n

vn

= Z ~ N(0,1)

(xevtpd optoxd Yedpnua).
(o) H o0yxhion S, /n — 2 xatd mdavétnta Sivet

P(S,>21n)=P <& > 2.1> <P (

n

&—2’>0.1)—>0
n

xahdC . — 00.

(B) Eyoupe

S, — 2n
NZD

©oOS 1 — 00 AOYW TOU XEVIPIXOU 0p1X00 VEWERUATOS.

P(Sn>2n—|—\/ﬁ):P( >1>—>P(Z>1):1—q>(1)

() Zépouye 611 S, ~ 2n, dpo 0 eVOEYGUEVO S, > 104/n etvon ToAD mdavd. Tumxd npoyweole

we e&fic.

Sh 10
Pl—< —| <P
(” - \/ﬁ) - (
Apa lim, o P(S,, > 10y/n) = 1.

(®)

[a n > 100,

&—2‘>1)—>0

n

1
P(Snzgn):P@zs)gp(i_z >—>—>0
n n 2
xodwg n — 0o, ‘Apa lim, o P(S, < 3n) = 1.
() T n > 10'° éyoupe
1010 1
P(Sngmw):P(&gO—) §P<&—2‘>—)—>O
n n n 2

xadoe n — 0o, Apa lim, o P(S, > 101%) = 1.

3.9. Eotww axohoudies (Y,,)n>1, (Zn)n>1 TUYCES YETUBANTES 0TOY (Bl YEo mYavoTnTIC HGOTE O
{Y,, Z, - n > 1} va ebvon aveZdptnreg xou todvoues xou xoeuior vor Eyet Tny (Bla xotovoun) Ue tny
Xi.
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Téte enetdr 1o Sudvuopa (X1, - -+, Xoy,) éxet Ty Bro xatavounr ue to (Y1, Ys, ..., Yo, Z1, Zs, ..., Zy),

o

P)(WX1+uX2+”'“+)QL—(X%+1+"“+)Qn)
§1> :P<W1+W2+---+Wn

vn
Y, _
_p Yo+ -+ Y, - (Z1+ -+ Zy) <1).
vn
6mov Véoape W; = Y; — Z; ywo xdde ¢ > 1. And v vnddeon, oo {W; : i > 1} elvon aveldp-

NG
TEC Xou tobvopee, xadepia pe yéon Tl E(W;) = 0 xou Steonopd V(W4) = V(X;) + V(Y1) —

€y 0UNE OTL

2Cov(X1,Y)) =14+1—0=2. Apa, epopuélovtos 10 xevipxd optaxd Vedpnua, Beloxouye
Wi+ Wot -+ W, ) : <W1+W2+---+Wn 1)
<1] =1 P < —
( Vi =) e Vn2 S Ve
— P(|2] < 1/v2) = 0(1/V2) — B(1/V2)
= 20(1/v?2) — 1.

lim P

3.11. H olyxhon X,, = X ouvendyetar (pdhiota tooduvayet ue) tny
P(X,cA) - P(X € A) yue 6ha ta A C R Borel ye P(X € 0A4) = 0.

Efvor Suvatéy BéBona m oyéon P(X,, € A) — P(X € A) va woybet yia éva alvoho Borel A
ouuTTePITXd, owe egortiog e plone g axoloudiuc (X, ),>1. TIdviwe dev poc Ty eyyudton
n X, = X.

(i) Oyr. Tt 0A = {2,32.1,100}, oto onoio 1 xatavour; tne X diver detn) mioavotnta ool
TepLEyel Toug VeTixolg axepououg 2, 100.

(ii) Oyt Tt 0A = A\ A°=R\ 0 =R, xaa P(X e R) =1 > 0.

(iii) Nou. Twati 0A = {—1.5,2.8} xu P(X € {—1.5,2.8}) = 0, agol wa yewuetptxy| Tuyaio
weTaBAnTY Todpver uévo axépaneg eTinéq THuéC.

(iv) Nou. Twotl 0A = {2, 7} xon P(X € 0A) = 0 oot n X eivon ouveyhc tuyaio petaBAnts xou
10 0A elvon Tenepacuévo.

(v) Oyt Tt 0A = A\ A°=[0,1/3]\ 0 = [0,1/3], xou P(X € [0,1/3]) =1/3 > 0.

(vi) Oyt. Twoti 0A = {0,1/2,2,4}, xau P(X € {0,1/2,2,4}) =P(X =0) =3/5> 0.



